

November 25, 1952

Telegram, George Yeh to the Taipei Minister and Dean

Citation:

"Telegram, George Yeh to the Taipei Minister and Dean", November 25, 1952, Wilson Center Digital Archive, China to Dispatch Troops to Aid Korea B.44.2b, Box 147, V.K. Wellington Koo Papers, Rare Book & Manuscript Library, Columbia University.
<https://wilson-center.drivingcreative.com/document/134670>

Summary:

Foreign Minister Yeh states the American political situation and its influence on Asia and gives some advice for a response.

Credits:

This document was made possible with support from Chun & Jane Chiu Family Foundation

Original Language:

Chinese

Contents:

Transcript - Chinese

No. 409, 410, 411

CHINESE DELEGATION TO THE UNITED STATE
OUTGOING TELEGRAM

□□□

□□□□

FROM

纽约叶部长

TO

台北胡次长转呈院长

DATE SENT

Nov. 25, 1952 □□ □□

P · 1

第274号 二十五日

台北外交部胡次长转呈院长机密，闻于派兵赴韩事。（一）除诺兰参议员曾公开主张并告职外，任何方面未来洽商，顾大使蒋代表与职亦从未与任何方面自动提出此事。（二）美国大方态势如次（甲）艾帅对远东各问题之政策包括本案在内，现在尚无腹案，须候访韩返美后方与其本党人士通[X]商决定。（乙）杜威与杜勒斯二人对此事均不积极主张，杜威且认为吾国兵力尚有较赴韩助战更重要之使命，并屡劝（职）在艾帅为拟定整个远东计划前，我宜不作表示。窥其动机尚属善意。（丙）国会中主张用我军队在韩助战者仍不乏人，但接近艾帅者则对此事皆守缄默。（丁）一般同情我国之高级军人颇有主张，我国用兵应注重海南岛方面，亦有主张用于大陆沿海一带加紧突击工作者其意见大致与

P · 2

方意见详加研讨，[X]以为共和党握政之初尚难克服此案所牵涉之国内及国际反对因素，故用我军在韩助战，恐终难实现。（三）至于我国因应策略。（甲）为应付目前计我政府内外对此案遇必须表示态度之时，似可仅谓二年前我曾有自动遣兵助韩之议，现如何谈绝望。联合国决对侵略者作有计划之制裁。我自仍愿[X]虑前议，如此表示可免使一班同情我国及主张我国出兵者感觉失望，同时亦暗示我在现阶段对出兵韩国之主张并不积极，惟我此时似不宜另提出兵人数，或减或加均不利于我。盖人数之商定当在最后，即使我不愿仍出三万人之数，此时并无作此表示之必要。（乙）至于我之基本政策如何职等以为我应首先[X]虑者[厥]为我除保卫台澎所需要之兵力外，我国其余兵力在自由世界之整个反共计划中应在何处使用最为有效之问题，此时美政府对于应付匪帮尚无整个具体计划，我即可派兵赴韩亦仅系宣传作用在外交上固不无

P · 3

裨益。但对反攻大陆目的未必有直接影响。故职等认为倘美国将来果请我出兵赴韩助战，我似应强调上述应在何处使用我军最为有效之问题并提商出兵条件。如请英及有其它国撤销对匪之承认及为我配备补充兵员等条件。所谓条件者，自不宜公开提出。（四）接近艾帅若干人均告职雷德佛颇有出任联合参谋长委员会主任委员之可能。（五）杜威州长与塔夫脱二人间成见仍深。（六）阿利生助理国务卿归复曾与职长谈其对台印象甚好，但力劝我撤退李弥留缅军队，谓此事可能影响美缅间关系，并谓我如接受撤退之劝告，渠可保证李弥军队能携械安全退出。职仅答谓我对李弥军队实无调动控制能力且我对任何中国人民之反共组织绝无赞成其被解散之理。渠仍盼我[改]虑。叶公超。